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附錄附錄附錄附錄    

财政部财政部财政部财政部    中国人民银行中国人民银行中国人民银行中国人民银行    国家税务总局国家税务总局国家税务总局国家税务总局    

关于延续执行部分石脑油燃料油消费税政策的通知关于延续执行部分石脑油燃料油消费税政策的通知关于延续执行部分石脑油燃料油消费税政策的通知关于延续执行部分石脑油燃料油消费税政策的通知    

财税[2011]87 号 

 

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局，中国人民银行

上海总部，各分行、营业管理部，省会（首府）城市中心支行，各副省级城市中

心支行： 

  为促进我国烯烃类化工行业的发展，经国务院批准，现将用于生产乙烯、芳

烃类化工产品的石脑油、燃料油消费税退（免）税政策延续问题明确如下： 

  一、自 2011 年 10 月 1 日起，对生产石脑油、燃料油的企业（以下简称生产

企业）对外销售的用于生产乙烯、芳烃类化工产品的石脑油、燃料油，恢复征收

消费税。 

  二、自 2011 年 10 月 1 日起，生产企业自产石脑油、燃料油用于生产乙烯、

芳烃类化工产品的，按实际耗用数量暂免征消费税。 

  三、自 2011 年 10 月 1 日起，对使用石脑油、燃料油生产乙烯、芳烃的企业

（以下简称使用企业）购进并用于生产乙烯、芳烃类化工产品的石脑油、燃料油，

按实际耗用数量暂退还所含消费税。 

  退还石脑油、燃料油所含消费税计算公式为： 

  应退还消费税税额=石脑油、燃料油实际耗用数量×石脑油、燃料油消费税单

位税额。 

  使用企业所在地主管国家税务局（以下简称主管税务机关）负责退税工作。

主管税务机关根据使用企业石脑油、燃料油实际耗用量核定应退税金额，并开具

“收入退还书”（预算科目为：101020121 成品油消费税退税），后附退税审批

表、退税申请书等，送交当地国库部门。国库部门审核后从中央预算收入中退付

税款。 

  四、2011 年 1 月 1 日至 9 月 30 日，生产企业销售给使用企业用于生产乙烯、

芳烃类化工产品的石脑油、燃料油，仍按《财政部 国家税务总局关于提高成品

油消费税税率后相关成品油消费税政策的通知》(财税[2008]168 号)、《财政部 国

家税务总局关于调整部分燃料油消费税政策的通知》（财税[2010]66 号）和《国

家税务总局关于印发〈石脑油消费税免税管理办法〉的通知》（国税发[2008]45

号）规定免征消费税。 

  五、在 2011 年 1 月 1 日至 9 月 30 日期间，对使用企业购进的用于生产乙烯、

芳烃类化工产品的已含消费税石脑油、燃料油，按照本通知第三条规定退还。 

  六、主管税务机关要对使用企业 2011 年 1 月 1 日至 9 月 30 日购进石脑油、

燃料油的库存情况认真检查核实，对耗用库存的已享受退（免）消费税的石脑油、

燃料油，不得退税。 

  七、2010 年 12 月 31 日前，生产企业自营进口或委托代理进口的石脑油、燃
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料油消费税应退未退的，仍按《财政部 国家税务总局关于提高成品油消费税税

率后相关成品油消费税政策的通知》（财税[2008]168 号）、《财政部 国家税务

总局关于调整部分燃料油消费税政策的通知》（财税[2010]66 号）、《财政部 国

家税务总局关于调整成品油进口环节消费税的通知》（财关税[2008]103 号）、

《财政部关于调整部分进口燃料油消费税政策的通知》（财关税[2010]56 号）和

《财政部 海关总署 国家税务总局关于进口石脑油消费税先征后返有关问题的

通知》（财预[2009]347 号）继续退还。 

  八、用石脑油、燃料油生产乙烯、芳烃类化工产品的产量占本企业用石脑油、

燃料油生产产品总量的 50%以上（含 50%）的企业，享受本通知规定的退（免）

消费税政策。符合本条规定条件的企业，应在本通知下发后到主管税务机关提请

退（免）税资格认定。 

  九、乙烯类化工产品是指乙烯、丙烯、丁二烯及衍生品；芳烃类化工产品是

指苯、甲苯、二甲苯、重芳烃、混合芳烃及衍生品。 

  十、使用企业生产乙烯、芳烃类化工产品过程中所生产的消费税应税产品，

照章缴纳消费税。 

  十一、用于生产乙烯、芳烃类化工产品的石脑油、燃料油消费税具体退（免）

税管理办法，由国家税务总局另行制定。 

  十二、财政部驻各地财政监察专员办事处要加强对消费税退（免）税政策执

行情况的监督检查。各级国家税务局要加强对消费税退（免）税的组织、监督，

严格管理，堵塞漏洞。对于发现并经查实的骗取退（免）税的行为，依法处罚，

并取消退（免）消费税的资格。 

 

财政部 中国人民银行 国家税务总局 

二○一一年九月十五日 

 

 

資料來源: 國家税務總局網站 

http://www.chinatax.gov.cn/n8136506/n8136593/n8137537/n8138502/11671229.html 

    


